

城市管理精细化工作现场推进会举行

要把让人民宜居安居放在首位

晨报讯 城市管理精细化工作现场推进会昨天下午举行。市委书记李强在会上指出，推进城市管理精细化，是践行人民城市重要理念的具体行动，是推动高质量发展、创造高品质生活、实现高效能治理的重要内容，是城市核心竞争力和软实力的重要体现。要深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神，更好打造充满活力魅力的城市新空间，更好塑造温暖动人的城市表情，更好深化治理数字化探索，更好提供制度供给保障，更好扩大市民参与，让上海这座城市持续彰显美的追求、高的颜值、暖的表情，更好展现善治效能、创造美好生活。

会议以电视电话会议形式举行，在16个区设分会场。市委常委、常务副市长吴清主持会议，市领导诸葛宇杰、朱芝松、陈靖、虞丽娟出席，副市长彭沉雷部署城市管理精细化工作。

李强指出，要把让人民宜居安居放在首位，敬畏城市、善待城市，抓住智能化这个“牛鼻子”，打牢基层基础这个根基，以绣花般的细心、耐心和卓越心，在城市管理精细化的工作实践中精心勾画、精雕细琢、精益求精，绣出更高的城市品质和品位。

李强指出，要打造更多城市新空间，把最好的资源留给人民。以更高标准、更宽视野、更大格局推进“一江一河”公共空间贯通开放提升，打造世界级滨水区，更好承载城市文化旅游、创新创意、金融服务、总部运营等功能，更好从“工业锈带”成为“生活秀带”“发展绣带”，成为面向全球的高品质、高颜值、高能级、全天候的绽放地带。要贯通更多河道，探索打开更多公园、开发更多桥下空间、开放更多公共机构的公共空间。要让老城区焕发新活力，让新开发区域绽放新气象。中心城区要深入推进有机更新，把精深化开发和精细化管理更好结合起来，以敬畏之心保护好与城市一道成长起来的老建筑、工业遗存、老树大树等，保留老风貌、老味道，赋予新功能、新活力。临港新片区、长三角生态绿色一体化发展示范区、虹桥国际中央商务区、

“五个新城”等城市战略新空间要成为高起点开发的样板、精细化管理的典范。

李强指出，一座令人向往的城市、让人流连忘返的城市，一定是细微处特别见精神、特别有味道的城市。要更加关注人们对城市建设管理品质的体验度，更加注重在细节上、细微处下功夫，更好塑造城市表情，让城市增添更多暖意、惬意、诗意。谋划推进“道路+”“公园+”“生活圈+”工程。

李强指出，超大城市是个巨系统、生命体，要把科技之智与规则之治、人民之力更好结合起来，推动治理理念、治理手段、治理模式不断创新，以数字化让城市更聪明、更智慧，建设能力更为强大的“一网统管”平台，构建更为完善的城市数字体征体系，更好为城市把脉、会诊、施治，让城市更安全、更健康、更具韧性、更有活力。要在“快”上见真章，实时感知突发事件，增强对风险隐患的预见性，常态化智能化分析研判关键指标，更好“治未病”“防未然”。要在“细”上下功夫，深入推进最小管理单元的数字化，探索运用数字孪生理念和技术，全景、实时、精准掌握城市运行状况。

李强指出，要加强制度供给，形成体现超大城市特点和规律的治理标准、治理模式。与时俱进完善城市管理各领域相关标准，以更高标准引领品质提升。不断强化法治保障，以良法保障善治。要深入践行全过程人民民主，紧紧依靠人民推进城市管理精细化。站在群众立场考虑城市规划、建设、管理等各项工作，让群众发表意见、发现问题，让群众共建共治共享，更好彰显人本价值。广泛动员各方力量，更好引导市场主体、社会组织等参与，发挥好相关领域专家和专业团队的作用。

李强强调，城市管理精细化是系统工程，要加强组织领导，强化对接，协同发力，切实拧成一股绳。加大必要投入，充分调动各区、各街镇积极性，鼓励大家各扬所长、各显所能、比学赶超，创造更多新鲜经验，打造更多精彩案例，让上海这座城市处处可以遇见惊喜、人人能够感到愉悦。

全面开启中国船舶集团新征程

晨报讯 中国船舶集团有限公司总部入驻上海大会昨天上午在沪举行，全面开启中国船舶集团更好服从服务国家重大战略、扎根上海、加快建设世界一流船舶集团的新征程。上海市委书记李强、国务委员王勇出席并共同为入驻后的“中国船舶集团有限公司”揭牌。

国务院国资委党委书记、主任郝鹏，上海市委副书记、市长龚正出席并讲话。中国船舶集团董事长雷凡培致辞，中国船舶集团总经理杨金成主持。

龚正表示，中国船舶集团总部迁驻上海，是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署，充分体现了中央对中国船舶集团的重视和对上海的关怀。上海将以此为契机，进一步深化双方战略合作，全力支持中国船舶集团加快建

设成为世界一流船舶集团。持续强化全球资源配置功能、科技创新策源功能、高端产业引领功能、开放枢纽门户功能，以城市能级和核心竞争力的不断提升更好为企业发展赋能。持续当好服务企业的金牌“店小二”，全力保障企业顺利开展运营、优化产业布局、加快发展，携手为我国建设海洋强国、制造强国、科技强国作出更大贡献。

会前，郝鹏、龚正出席了中国海洋工程装备技术发展有限公司、中国船舶集团海舟系统技术有限公司落户上海活动。中国海洋工程装备技术发展有限公司定位为国家海工装备创新发展平台、我国海工装备产业发展创新引领者，中国船舶集团海舟系统技术有限公司将主要发展船舶工业全寿期自主可控工业软件解决方案。



昨日，申城午后开始降温步伐。

/晨报首席记者 任国强

最冷寒潮来袭 上海“一夜换季”

下周一清晨市区最低气温仅-3℃

记者 徐妍斐

晨报讯 随着寒潮、大风两个蓝色预警的发布，申城昨日午后开始了降温的步伐。目前，今年秋冬以来最冷寒潮正在横扫我国。在它的影响下，东北泼水成冰，京津冀冷如冰箱，连江浙沪都要感受零度的暴击。

对于上海来说，今天全天仅在2℃-4℃，与昨天相比一夜“换季”。

上海中心气象台预计，今天全天气温低迷，仅在2℃-4℃之间，风力仍较大，偏北风4-5级阵风6级，沿江沿海地区5级阵

风6-7级；相对湿度90%-65%，体感潮湿阴冷，着实是“冷到骨子里”。

然而，更冷的还在后面，真正的考验在明日到下周二清晨。明日天气转好，由湿冷转为晴冷天气，全天气温在-2℃到3℃之间，白天西北风风力依然较大。下周初上海维持低温冰冻天气，下周一早晨气温触底，中心城区-3℃，郊区在-6℃到-4℃之间，有冰冻或严重冰冻。下周二清晨市区最低气温仍然仅有-1℃；白天起天气逐渐回暖，下周四最高气温重返12℃，之后还将有一股弱冷空气陪伴跨年。

[应对寒潮]

249支道路养护应急队伍严阵以待

记者 钟晖

晨报讯 冷空气“驾到”。市道路养护行业已经迅速行动。昨夜开始，249支应急队伍、4872名应急抢险人员严阵以待。市道运中心提醒广大市民：寒潮冰冻天气，如果要出行可尽量选择借助公共交通，出门在外要做好防寒保暖措施；驾车出行要控制好车速，防止车辆打滑，注意行车安全。

寒潮来临之前，本市道路养护行业已对全市道路进行了全面排查，重点关注高架、隧道、大桥立交等重点设施和道路急弯陡坡、上下匝道等重点部位；对沿线的桥面板、桥台护坡、护栏、安全警示标识等进行重点检查；对桥梁伸缩缝和泄水管进行清理疏通；发现危及行车安全的问题会及时修复。

据市道运中心披露，道路养护单位对除雪机等防冻除雪设备进行重点保养，确保设备完好。对牵引车和施工车辆加好防冻液，提前进行防冻处理。应急仓库内，防冻防滑应急抢险物资也进行了全面清点、补充，确保应急处置物资充足，为迎战低温冰冻天气做好充分准备。

根据雨雪冰冻应急预案，全市道路养护行业已经开启24小时轮岗值班模式。道路养护专业应急抢险队伍集结待命，备足了草包、黄沙、融雪剂等应急抢险物资。全路网巡视车、抢险车、除雪车、撒布机、牵引车等应急抢险机具设备全部到位；运用信息化和智能化手段，深化应急抢险队伍和物资装备调运的协同联动，做好随时启动的准备，确保遇突发事件能迅速出动，快速处置。

怕冷动物住暖房 热带植物穿“棉衣”

晨报 记者 郁文艳 报道 动物园里，怕冷的动物都住进了有暖气设备的房间；不耐寒的南方植物穿上了稻草编织的“棉衣”；铁锹、融雪剂等应急物资也准备妥当，以便不时之需……市绿化和市容管理局昨日介绍，全市绿化市容行业严阵以待应对寒潮。

在共青森林公园，苏铁、蒲葵等不耐寒植物都穿上了稻草编织的“棉衣”，以防被冻坏。在上海植物园，不耐寒的植物也进行了防寒包扎，花卉地被覆盖塑料薄膜保温。

在上海动物园，来自非洲等热带地区的动物住进有供暖设备的笼舍，空调、油汀等各类供暖设备视气温随时开启。